

## 知用中學70週年聯歡會散記

李文基，林 漢合撰

這次全球知用校友齊集在廣州番禺祈福酒店隆重慶祝70週年校慶，充滿溫馨激情的聯歡會盛況空前。

越南知用校友自從1975年，越南政治變遷後，大家蜂擁奔投海外自由國家，而現居世界各地的知用校友，懷著熱誠歡欣的心情，攜同眷親於3月份先後抵達廣州。

3月27日剛抵達廣州祈福酒店，便見南加州校友吳泰英，林晚霞，張盛芝，陳章泉等。正忙著接待來參加的校友編排酒店住宿房間號碼，分發印有知用學校標誌的恤衫，還有陳章智，阮耀香，葉保書，黃祖瑞及全體籌備委員負責籌導工作，他們發揮『學以致用』的精神。又唯恐招待不周，竟忙得汗流浹背連午餚時間也忘了。

校友們依序的排著隊向大會報到，很快的獲取酒店房間門卡、佩帶上自身姓名卡及早餐免費票後，順手推了行李，搬進了房間，這邊一堆人擁在櫃臺前急著兌換人民幣，那邊一群互相問候歡談，失去連繫的同學，在此久別重逢，重溫少年學生時代的生活，話匣一開，喋喋不休，全球校友相聚一堂，有的拍照留念，擠得水洩不通，溫馨的，愉快的笑談聲籠罩著酒店正門接待處，令人留下難忘的記憶。

3月28, 29日晚會設在祈福酒店三樓，大廳可以容納二千人在此聚會，正中掛著一塊巨大黃綢布額，中間很耀眼的寫著“越南知用中學慶祝七十週年校慶，全球校友廣州大聯歡”，左側美國南加州知用校友會，美國北加州知用校友會，美國德州知用校友會，澳洲雪梨知用校友會，澳洲墨爾本病知用校友會，紐西蘭知用校友會，右側廣州知用校友會，香港知用校友會，台灣知用校友會，加拿大多倫多知用校友會，越南知用校友會11個單位代表，還有其他來自世界各地，新加坡，英國，法國，大禮堂佈置得堂皇壯麗，美侖美奐，席開四十餘桌，參加人數近五百多人。

校慶聯歡會上由李艷華，蔡百鳴，潘文光，葉保書，楊悅，黃祖瑞，廖遠清，李焯棠，及吳越珍共同擔任司儀，陣容雄厚，人才濟濟，負責司儀女的穿著端莊，雍容高雅，男的司儀西裝畢挺，英俊瀟灑，其中旅居加拿大李艷華是30多前同學與蔡百鳴在舞台上合作無間，發揮司儀的才華至為亮麗。

八時正，首由司儀宣佈聯歡會開始，由南加州知用校友會會長林晚霞致歡迎詞，北加州知用校友由名譽會長楊悅代表洪耀華會長致詞，各地代表相繼上台致詞，然後南北知用校友及各地校友代表齊集同唱「校歌」

「校慶歌」。當唱起「中國心」時海外僑胞為之激昂而振奮，現今中國經濟起飛，國力日益強大，還需大家攜手向前，團結合作為國家作出貢獻，不要再容外國的欺凌。接著校友合跳“龍舞”，禮堂場地載歌載舞，異常興奮熱鬧，整個節目扣人心弦。德州校友合唱“故鄉”，澳州墨爾本校友陳玉江，徐國聯合唱越南情歌“Năng Chieu”引起每個人緬懷過去在越南的情懷。澳州雪梨校友合唱“勝利雙手創”。其間財神爺蔡濟聲校友及吳春明之公子國輝君穿插其間，每有精彩的演出時，燈光閃閃，不忘抓緊鏡頭把它拍下。蔡校友與國輝君有精湛攝影技術，還把美好的鏡頭照片在網站供大家觀賞。他們的貢獻服務精神給我們留下美好的回憶。

越南知用李鋒校友會會長張世豪代表來廣州參加聯歡會大約二十多人，歌唱組有李蘊真校友亦是30年前同學，李蘊真同學曾是福建學校及勵志體育會歌唱組，在某一年福建學校校慶時，高歌一首“歸來吧”。余等甚為欣賞及仰慕，此次在廣州見面握手言歡，並拍照留念。越南知用李鋒校友代表十多位上台合唱『夕陽』。廣州校友吉他獨奏『惜別』。澳州墨爾本校友徐國聯獨唱西曲。Line Dance 表演 Tango with Sheriff 是南加州知用校友康樂組獻出，並舞蹈表演『夏威夷風情』。大會節目歌聲嘹亮，此起彼落，北加州知用校友吳春明老師與加拿大校友李艷華二重唱，一首『含苞欲放的花』是阿爾巴尼亞民歌贏得熱烈掌喝采。還有葉保書校友單槍上陣獨唱，歌清震撼每個人心弦。整個禮堂頓將靜寂下來，可見大家細心聆聽及欣賞葉兄的演出，並有高水準的歌藝。節目愈來愈精彩，並格外加插了不少臨時節目以至接近尾聲時，台上意猶未盡加插又加插，最後由全體校友合唱『萬水千山總是情』結束第一天晚會節目。而最後一天晚會由全體校友手牽手同唱『知用團結』在愉快的溫馨的歌聲中結束。全球知用校友聯歡會圓滿落幕。此時許多校友仍不願離席，依依不捨，大有意猶未盡之感。

據知南加州知用校友會用了兩年的時間籌備，為了籌劃全球性校友聯歡會得以實現，經過多次周詳的斟酌商討，原來預估400人次參加酒席預訂40桌，由於金融風暴，影響全球經濟衰退，恐來參加人數有所變更，想不到各地校友們勇往直前，仍抱一顆歡欣熱誠的心，從世界各地湧入廣州，能如此大規模在廣州舉辦全球性校友聯歡會，可以說是非常成功了。

南加州知用校友會全體籌備委員不惜辛勞，為完成全球聯歡會作出貢獻。創美好的明天，以互助團結，友愛及尊重的情懷將知用精神延續下去。此艱巨的任務，而能圓滿完成大家的心願，得到眾多的認可及好評。





